
Niederschrift
über die Sitzung des Ausschusses für Sport und Kultur der Gemeinde Krummesse

am 12.03.2014 im Dörpshuus (AUO 0813 37 120314)

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzender Helmers
Ausschussmitglied Fiebelkorn
Ausschussmitglied Heise
Ausschussmitglied Kleinschmidt
Ausschussmitglied Pautzke
Ausschussmitglied R. Bade 

Es fehlt: Ausschussmitglied Spiegel 
Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt): Bürgermeister Michaelis

Gemeindevertreter Macke
Frau Fiebelkorn als Protokollführerin

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 
vom 22.01.2014

3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
7. Einwohnerfragestunde
8. Kartenwerk-Ortsplan
9. Info-Tafeln
10. Frühlingsfest am 16.03.2014
11. Homepage 
12. Termine
13. Mitteilungen und Anfragen
14. Schließung der Sitzung
 

Punkt 1 der Tagesordnung
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit
Herr Helmers eröffnet die Sitzung um 19.49 Uhr und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Punkt 2 der Tagesordnung
Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
22.01.2014 
Es werden keine Einwendungen erhoben. Das Protokoll gilt somit als genehmigt.

Punkt 3 der Tagesordnung
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO
Es sind keine Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln.

Punkt 4 der Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es werden keine Änderungsanträge gestellt.
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Punkt 5 der Tagesordnung
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
In der Sitzung vom 22.01.2014 wurden keine Beschlüsse gefasst.

Punkt 6 der Tagesordnung
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
Es liegt ein Angebot der Fa. Münstermann für einen Kurs zur Prüfung von Spielgeräten vor. 
Diesen Kurs hat Herr Schreiber bereits besucht. Herrn Hartmann soll die Teilnahme an dem 
Kurs angeboten werden.

Punkt 7 der Tagesordnung
Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

Punkt 8 der Tagesordnung
Kartenwerk-Ortsplan
Herr Eggers stellt den Layoutentwurf eines Ortsplans im Maßstab 1:2000 in der Größe von 

156 x 138 cm vor.  Der Plan soll  neben einem Textteil  auch die permanenten 
Wanderwege  und  einen  Kartenausschnitt  des  nördlichen  Bereichs  der 
Stecknitzregion enthalten.  Für die  Legende müsste  die Gemeinde Vorschläge 
machen, was diese enthalten soll. Möglich wäre z.B. ein farbiges Punktesystem, 
wo  man  anhand  der  Farbe  sofort  erkennt,  ob  es  sich  beispielsweise  um 
Gastronomie  oder  Ärzte  handelt.  Werbung  von ansässigen  Unternehmen soll 
nicht auf dem Plan angebracht werden. Der Textteil muss durch die Gemeinde 
geliefert werden. Zur Historie und Burg wird die Dorfschaft einen Text beisteuern. 

Herr Eggers wird kurzfristig abklären, ob beidseitiger Druck möglich ist. Dann könnte auf der 
Vorderseite der Ortsplan mit Legende und auf der Rückseite der Textteil angebracht werden.
Herr Eggers stellt den Anwesenden als mögliche Ausführungsart des Ortsplans den Druck in 
eine Siebdruckplatte  vor, die mit Epoxidharz ausgegossen wird. Diese Platte könnte dann in 
einer Holzrahmenkonstruktion befestigt und aufgestellt werden. Die Kosten beliefen sich hier 
auf ca. 800,- € netto, d.h. 960,- € brutto. Die Lieferzeit beträgt ca. 6 Wochen. 
Der  Ausschuss  empfiehlt  der  Gemeindevertretung  einstimmig  die  Anschaffung  von  vier 
Ortsplänen.  Diese  sollen  an  der  Feuerwehr,  an  der  Kanalbrücke,  bei  Markant  und  am 
Dörpshuus aufgestellt werden.

Punkt 9 der Tagesordnung
Info-Tafeln
Entfällt, aufgrund der unter TOP 8 ausgesprochenen Empfehlung.

Punkt 10 der Tagesordnung
Frühlingsfest 16.03.2014
Es liegen bisher 42 Anmeldungen vor. 2 Personen haben sich für den Abholservice durch 
Herrn Dr. Klinger angemeldet. Bisher haben sich 5 Kuchen- und ein Tortenspender gemeldet. 
Herr Helmers bittet darum, weitere Tortenspenden anzumelden. Die Getränke, wie z.B. Bier, 
Brause und Wasser müssen bezahlt  werden.  Kaffee wird kostenlos ausgeschenkt.  Firma 
Macke wird Blumenkübel  bepflanzen, die nach der Feier im Dorf aufgestellt  werden. Die 
Helfer für das Eindecken treffen sich am Sonntagmorgen um 10.00 Uhr am Dörpshuus.
Die Begrüßung der Gäste erfolgt durch Friedhelm und Heiner,  die Shantys beginnen um 
15.00 Uhr. Anschließend oder in einer Pause der Shantys sollen die Fotos von 1955 gezeigt 
werden.

Punkt 11 der Tagesordnung
Homepage
Auf  der  Homepage  werden  seit  der  Kündigung  durch  Herrn  Raeder  nur  die  Protokolle 
veröffentlicht. 
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Punkt 12 der Tagesordnung
Termine
Die  nächste  Sitzung  des  Ausschusses  für  Sport  und  Kultur  findet  am  23.04.2014  bei 
Leonardo statt.

Punkt 13 der Tagesordnung
Mitteilungen und Anfragen
Herr Fiebelkorn berichtet, dass im Sporthuus ein defektes Schloss ausgetauscht wurde. Da 
es sich hierbei um ein Schloss mit  integriertem Mikrochip handelt, belaufen sich die Kosten 
auf 972,- €. Der Schaden an dem Schloss ist auf nicht sachgemäßen Umgang zurück zu 
führen. 
Der Windmesser auf dem Dach des Sportshuus ist marode. Dieser steuert das automatische 
Schließen der Fenster. Die Kosten für die Instandsetzung belaufen sich ohne Gerüstkosten 
auf ca. 1.000,- €. Zunächst wurde die Abschaltung beschlossen. Das Schließen der Fenster 
erfolgt manuell.
Die  laufenden  Wartungsverträge  werden  z.Zt.  überprüft.  Der  Vertrag  über  die 
Handtuchlieferungen  wurde  bereits  gekündigt,  da  der  Verbrauch  extrem  hoch  war.  Es 
werden Handtuchspender mit Ein-Blatt-Sensor-Technik angeschafft.

Punkt 14 der Tagesordnung
Schließung der Sitzung
Herr Helmers schließt die Sitzung um 20.37 Uhr.

 

____________________ __________________
Helmers Fiebelkorn
Ausschussvorsitzender Protokollführerin
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